
SLOVO ÚVODEM
Dostává se Vám do rukou 
první číslo  středočeského 
měsíčního zpravodaje pro 
obce.  Tento  zpravodaj Vám 
bude pravidelně přinášet 
aktuální informace o dění 
na poli strukturální politiky 
v ČR a zároveň Vás provádět 
všemi úskalími této na první 
pohled nepřehledné proble-
matiky.
V prvním čísle budeme hovo-
řit obecně o všech operačních 
programech a iniciativách 
a vysvětlíme si základní prin-
cipy a pravidla pro čerpání 
finanční podpory ze struktu-
rálních fondů.  
Věříme, že zpravodaj Vám 
pomůže získat potřebné in-
formace o možnostech rozvo-
je Vaší obce prostřednictvím 
prostředků z evropských fon-
dů a o způsobech, jak na tyto 
prostředky dosáhnout.

Ing. Petr Bendl,
hejtman Středočeského kraje
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ÚVOD DO 
STRUKTURÁLNÍCH 

FONDŮ
V této rubrice se budeme pravidelně seznamovat s příležitostmi, které strukturální fondy pro 
obce představují a s jednotlivými aspekty přípravy a řízení projektů. Na začátek uvádíme 
stručný přehled základních údajů o strukturálních fondech v České republice.
ČR má pro rozvoj regionů do r.2006 k dispozici 2,6 miliardy eur  ze čtyř strukturálních fon-
dů:

· ESF  (Evropský sociální fond)
· ERDF (Evropský fond regionálního rozvoje)
· EAGGF (Evropský zemědělský orientační a záruční fond)
· FIFG (Finanční nástroj pro podporu rybolovu)

Finanční prostředky ze strukturálních fondů  jsou v ČR žadatelům přidělovány prostřednictvím 
pěti tzv. operačních programů:
                                            

1. Společný regionální operační program SROP
2. Operační program Rozvoj lidských zdrojů OP RLZ
3. Operační program Průmysl a podnikání OP PP
4. Operační program Infrastruktura OP I
5. Operační program Rozvoj venkova a multifunkční  zemědělství OP RVMZ

Operační programy jsou v ČR doplněny dvěma Iniciativami - Iniciativou EQUAL a Iniciativou 
INTERREG III A, B, C.
Každý z operačních programů je rozčleněn do několika priorit, které se dále dělí na opatření. 
Ta jsou řešena buď formou individuálních projektů, nebo v podobě tzv. grantových schémat 
(v OP RLZ také tendrových projektů). Grantové schéma je ve své podstatě projekt kraje1, do 
něhož mohou obce podávat své drobnější projekty, nazývané akce. V případě individuálních 
projektů zveřejňuje výzvu k předkládání projektů přímo řídící orgán daného operačního pro-
gramu (příslušné ministerstvo), u grantových schémat je to pak kraj (či jiný pověřený subjekt). 
Každá výzva obsahuje podrobné informace o cílech programu, financovatelných aktivitách, 
způsobilých žadatelích, uznatelných nákladech, povinných přílohách a podobně. Je v ní také 
pevně stanoven termín ukončení příjmu žádostí, který je nutné za všech okolností dodržet. 
Proto je třeba výzvy průběžně sledovat. Na jejich vyhlášení Vás budeme upozorňovat i my 
v tomto zpravodaji.

1v případě OP RLZ vyhlašují grantová schémata také jiné subjekty, např. Správa služeb zaměstnanosti, MPSV, MŠMT, 
úřady práce, NROS a další

Patnáct rad pro 
úspěšného žadatele

1. Nezanedbávat přípravnou fázi projektu – „Dvakrát měř, jed-
nou řež.“

2. Mít představu o tom, co chci realizovat. Přesně zformulovat 
svůj projektový záměr.

3. Zajistit si tým na přípravu a realizaci projektu.

4. Začít s přípravou projektu v dostatečném časovém předsti-
hu.

5. Udělat si přehled o všech dostupných možnostech, vyhledat 

zkušenosti odjinud.

6. Při odhadech nákladů a výnosů projektu být realista. Přílišné 
navyšování či snižování rozpočtů se nevyplácí.

7. Zajistit si vlastní spolufinancování projektu.

8. Být v souladu jak  s českou, tak s evropskou legislativou, 
zejména v oblasti veřejné soutěže a vlivu na ŽP.

9. Důkladně se seznámit s podmínkami a možnostmi programu 
(Programový dodatek SROP, Příručka pro žadatele a její přílo-
hy, Metodické příručky k přílohám).

10. Konzultovat, radit se a komunikovat se Sekretariátem Re-
gionální rady jak o  projektovém záměru, tak o náležitostech 
žádosti a jejich příloh.

11. Při zpracování žádosti a jejich příloh externím poradcem 
průběžně a důsledně kontrolovat jeho práci.

12. Dodržovat formální úpravu a náležitosti žádosti i příloh. 
Důsledně je zkontrolovat před finálním odevzdáním projektu.

13. Před odevzdáním projektu společně se zpracovatelem ab-
solvovat finální konzultaci na Sekretariátu Regionální rady v ta-
kovém termínu, aby bylo možné odstranit případné nedostatky.

14. Nezačínat realizaci projektu, dokud nejsou k dispozici 
všechny potřebné dokumenty. 

15. Kontrolovat, dokumentovat, evidovat. Projekt musí být 
transparentní.

V příštím čísle
· seznámení s konkrétními opatřeními, 
ve kterých mohou obce žádat o podporu 
ze strukturálních fondů 

· ohlédnutí za výsledky prvních kol výzev

· první část seriálu o projektovém cyklu

· patnáct rad pro úspěšného žadatele – 
Přípravná fáze projektu
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U opatření, která budou probíhat prostřednictvím grantových 
schémat, je vhodné zjistit, zda bude kraj (či jiný subjekt) dané 
schéma v tomto programovacím období vypisovat – nejedná se 
totiž o jeho povinnost a může vypsat jen některá z nich.
Všechny operační programy jsou vyhlášeny na zkráce-
né programovací období 2004-2006. Podle pravidla n+2 
(kdy n je rok schválení dotace) platí, že dotace mohou 
být nasmlouvány do konce roku 2006 a projekty zrealizo-

vány, zkontrolovány a vyúčtovány do konce roku 2008. 
Podpora ze strukturálních fondů nikdy nedosahuje 100% uzna-
telných nákladů na projekt a kromě vlastních zdrojů je vždy 
vyžadováno i spolufinancování z veřejných prostředků ČR (na-
příklad Ministerstvo pro místní rozvoj, příslušný kraj). Jejich 
spoluúčast však není automatická a obec o ni musí požádat. Fi-
nancování je zpětné po ukončení projektu, u delších a finančně 
náročnějších projektů pak po ukončení jednotlivých etap. Kaž-
dý žadatel se tedy musí ujistit, zda má k dispozici dostatečné 
množství prostředků (vlastní zdroje, bankovní úvěry...), z nichž 
bude schopen projekt financovat před obdržením finanční podpory. 

Možností pro financování projektů z fondů EU je tedy řada. 
Vzhledem k tomu, že obce mají nejvyšší šance na získání fi-
nančních prostředků ze Společného regionálního operačního 

programu, věnujeme se v našem zpravodaji zejména jemu. Sa-
mozřejmě Vás ale budeme upozorňovat i na zajímavé příleži-
tosti, které se obcím nabízí v ostatních programech.
V dalších číslech se v rubrice Téma měsíce společně seznámí-
me se všemi fázemi řízení projektu od prvotní myšlenky až po 
realizaci a závěrečné vyhodnocení.

AKTUALITY
2. kolo výzev k předkládání projektů 
v rámci SROP

Finanční prostředky určené na Opatření 
2.1.2. Rozvoj dopravní obslužnosti měst 
a obcí a Opatření  4.2.2. Rozvoj infrastruk-
tury pro cestovní ruch se v prvním kole vý-
zev nepodařilo vyčerpat. Z tohoto důvodu 
vyhlásila Regionální rada NUTS II Střední 
Čechy 2. kolo výzev pro podávání projektů 
do těchto opatření.
Projekty bude možné podávat od 1. října 2004 do 30.listopadu 
2004 (12:00) na Sekretariátu Regionální rady. Pro přímé pro-
jekty je v tomto kole v Opatření 2.1.2. k dispozici 22 731 781 
Kč, alokace pro Opatření 4.2.2. činí 11 593 781 Kč. Bližší 
informace včetně plného znění výzev lze získat na stánkách:             
www.kr-stredocesky.cz či přímo na Sekretariátu Regionální rady. 

Informační portál EU pro občany nově 
přistupujících zemí

Na nových internetových stránkách, které 
zprovoznila Evropská komise, najdou ob-
čané z nově přistupujících zemí informa-
ce o svých právech na vnitřním trhu EU. 
Portál funguje ve všech dvaceti oficiálních 
jazycích.
Stránky obsahují průvodce po deseti oblastech evropského 
práva a více než 1300 stránek s praktickými tipy v několika 
jazycích. Umožňují přístup k mnoha informačním materiálům 
z oblastí jako jsou bydlení, zaměstnání, studium a cestování 
v členských zemích EU, ochrana osobních údajů a podobně. 
Jsou tu shrnuta všechna přechodná opatření, týkající se volného 
pohybu pracovních sil. Pokud uživatel nemůže najít informaci, 
kterou hledá, nebo má otázku ohledně jakéhokoliv aspektu po-
litiky EU,  může zatelefonovat nebo poslat email na některou 
z institucí, dostupných prostřednictvím tohoto portálu. Další 
informace budou na portál průběžně přidávány.

Monitorovací systém strukturálních fondů 
pro veřejnost

Monitorovací systém strukturálních fondů (MSSF), který slou-
ží k monitoringu programů a projektů spolufinancovaných ze 
strukturálních fondů a Fondu soudržnosti, je nyní částečně zpří-
stupněn veřejnosti. Uživatel zde může získat základní přehled 
o plánovaných programech, stejně jako o jednotlivých poda-
ných projektech. Praktické vyhledávání pomocí filtrů umožňuje 
velmi snadnou orientaci, k dispozici je i uživatelská nápověda. 
V současné době jsou první projekty žádající o spolufinanco-
vání ze strukturálních fondů teprve předkládány, později však 
budou přibývat podrobnější informace o přijatých a schvále-
ných projektech. Veřejná část systému MSSF je k dispozici na 
adrese: http://mssfwww.mmr.cz/WebMSSF_Povs/About.aspx 

KDE ZÍSKÁM INFOR-
MACE A POMOC?

Základními dokumenty, které je třeba prostudovat, jsou do-
datek k operačnímu programu, příručka pro žadatele a v pří-
padě přiznání podpory také příručka pro příjemce. Vel-
mi dobrým zdrojem informací jsou internetové stránky:                                                    

www.strukturalni-fondy.cz, zřizované Ministerstvem pro míst-
ní rozvoj. 
O radu můžete požádat řídící orgány jednotlivých operačních 
programů:

Operační program Řídící orgán

SROP Ministerstvo pro místní 
rozvoj

OP RLZ Ministerstvo práce a so-
ciálních věcí

OP PP Ministerstvo průmyslu 
a obchodu

OP I Ministerstvo živ. pro-
středí, Ministerstvo 
dopravy

OP RVMZ Ministerstvo zeměděl-
ství

Konzultovat lze také na Sekretariátech Regionálních rad, které 
byly zřízeny v každém regionu soudržnosti, tzv. NUTS II. Tyto 
instituce Vám poradí s obecnými pravidly programů a mohou 
také zkontrolovat formální správnost žádosti. 
V případě, že potřebujete pomoci se samotným zpracováním 
projektu či chcete konzultovat konkrétní otázky týkající se Va-
šeho projektového záměru, můžete se obrátit i na některou z po-
radenských společností.

Ministerstvo pro místní rozvoj
Staroměstské náměstí 6, Praha 1
Tel.: 224 861 710
Věra Jourová, ředitelka ŘO SROP

NUTS 2 – Střední Čechy
Sekretariát Regionální rady
Krajský úřad SČK, Zborovská 11, Praha 5
Tel.: 257 280 642
Mgr.Kupsa, vedoucí SRR
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SLOVO ÚVODEM
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Věříme, že zpravodaj Vám 
pomůže získat potřebné in-
formace o možnostech rozvo-
je Vaší obce prostřednictvím 
prostředků z evropských fon-
dů a o způsobech, jak na tyto 
prostředky dosáhnout.

Ing. Petr Bendl,
hejtman Středočeského kraje
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V příštím čísle

ÚVOD DO 
STRUKTURÁLNÍCH 

FONDŮ
V této rubrice se budeme pravidelně seznamovat s příležitostmi, které strukturální fondy pro 
obce představují a s jednotlivými aspekty přípravy a řízení projektů. Na začátek uvádíme 
stručný přehled základních údajů o strukturálních fondech v České republice.
ČR má pro rozvoj regionů do r.2006 k dispozici 2,6 miliardy eur  ze čtyř strukturálních fon-
dů:

· ESF  (Evropský sociální fond)
· ERDF (Evropský fond regionálního rozvoje)
· EAGGF (Evropský zemědělský orientační a záruční fond)
· FIFG (Finanční nástroj pro podporu rybolovu)

Finanční prostředky ze strukturálních fondů  jsou v ČR žadatelům přidělovány prostřednictvím 
pěti tzv. operačních programů:
                                            

1. Společný regionální operační program SROP
2. Operační program Rozvoj lidských zdrojů OP RLZ
3. Operační program Průmysl a podnikání OP PP
4. Operační program Infrastruktura OP I
5. Operační program Rozvoj venkova a multifunkční  zemědělství OP RVMZ

Operační programy jsou v ČR doplněny dvěma Iniciativami - Iniciativou EQUAL a Iniciativou 
INTERREG III A, B, C.
Každý z operačních programů je rozčleněn do několika priorit, které se dále dělí na opatření. 
Ta jsou řešena buď formou individuálních projektů, nebo v podobě tzv. grantových schémat 
(v OP RLZ také tendrových projektů). Grantové schéma je ve své podstatě projekt kraje1, do 
něhož mohou obce podávat své drobnější projekty, nazývané akce. V případě individuálních 
projektů zveřejňuje výzvu k předkládání projektů přímo řídící orgán daného operačního pro-
gramu (příslušné ministerstvo), u grantových schémat je to pak kraj (či jiný pověřený subjekt). 
Každá výzva obsahuje podrobné informace o cílech programu, financovatelných aktivitách, 
způsobilých žadatelích, uznatelných nákladech, povinných přílohách a podobně. Je v ní také 
pevně stanoven termín ukončení příjmu žádostí, který je nutné za všech okolností dodržet. 
Proto je třeba výzvy průběžně sledovat. Na jejich vyhlášení Vás budeme upozorňovat i my 
v tomto zpravodaji.

1v případě OP RLZ vyhlašují grantová schémata také jiné subjekty, např. Správa služeb zaměstnanosti, MPSV, MŠMT, 
úřady práce, NROS a další

Patnáct rad pro 
úspěšného žadatele

1. Nezanedbávat přípravnou fázi projektu – „Dvakrát měř, jed-
nou řež.“

2. Mít představu o tom, co chci realizovat. Přesně zformulovat 
svůj projektový záměr.

3. Zajistit si tým na přípravu a realizaci projektu.

4. Začít s přípravou projektu v dostatečném časovém předsti-
hu.

5. Udělat si přehled o všech dostupných možnostech, vyhledat 

zkušenosti odjinud.

6. Při odhadech nákladů a výnosů projektu být realista. Přílišné 
navyšování či snižování rozpočtů se nevyplácí.

7. Zajistit si vlastní spolufinancování projektu.

8. Být v souladu jak  s českou, tak s evropskou legislativou, 
zejména v oblasti veřejné soutěže a vlivu na ŽP.

9. Důkladně se seznámit s podmínkami a možnostmi programu 
(Programový dodatek SROP, Příručka pro žadatele a její přílo-
hy, Metodické příručky k přílohám).

10. Konzultovat, radit se a komunikovat se Sekretariátem Re-
gionální rady jak o  projektovém záměru, tak o náležitostech 
žádosti a jejich příloh.

11. Při zpracování žádosti a jejich příloh externím poradcem 
průběžně a důsledně kontrolovat jeho práci.

12. Dodržovat formální úpravu a náležitosti žádosti i příloh. 
Důsledně je zkontrolovat před finálním odevzdáním projektu.

13. Před odevzdáním projektu společně se zpracovatelem ab-
solvovat finální konzultaci na Sekretariátu Regionální rady v ta-
kovém termínu, aby bylo možné odstranit případné nedostatky.

14. Nezačínat realizaci projektu, dokud nejsou k dispozici 
všechny potřebné dokumenty. 

15. Kontrolovat, dokumentovat, evidovat. Projekt musí být 
transparentní.

V příštím čísle
· seznámení s konkrétními opatřeními, 
ve kterých mohou obce žádat o podporu 
ze strukturálních fondů 

· ohlédnutí za výsledky prvních kol výzev

· první část seriálu o projektovém cyklu

· patnáct rad pro úspěšného žadatele – 
Přípravná fáze projektu

Evropské
fondy pro obceStředočeský kraj
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